

# Природа Алтайского края

Федосеев Иван ученик 3 А" класса

[900igr.net](http://900igr.net)

# Рельеф

- *Поверхность Алтайского края делится на равнины и горы, из которой большая часть территории является равниной. На востоке она окаймлена невысоким Салаирским кряжем, а на юге вплотную подступает к Алтайским горам. Высшая точка — 2490 метров пока не имеет официального названия на карте и находится в истоках реки Кумир на Коргонском хребте.*



- Другие хребты — Тигерский, Колыванский, Бащелакский, Ануйский, Чергинский и Семинский, на склонах некоторых из них много пещер. Есть пещеры, в которых археологи находят следы обитания древнего человека

# Алтайская пещера

А неподалеку от села Комар (Алтайский район) на водоразделе Семинского хребта находится одна из глубочайших пещер Сибири — Алтайская пещера, глубиной 240 метров и протяженностью 2540 метров. Пещеры — это неповторимое творение природы, со своим микроклиматом, флорой и фауной, подземным рельефом, сталактитами и сталагмитами, длинными галереями и известковыми колоннами.



# Горы

- Алтайские горы состоят из хребтов, имеющих сложное расположение. Типы рельефа в горах Алтая разнообразны. Низкогорье поднимается над равнинами края на 500 метров и постепенно переходит в среднегорье с высотами до 2000 метров. Для низких гор характерны куполовидные вершины. Алтайские горы постепенно разрушаются под действием сил природы. Жара и мороз, снег и дождь, ветер и текучие воды размельчают и уносят верхние слои, обнажая плотные кристаллические породы — гранит, мрамор, порфиты. Вершины гор растрескиваются, по склонам спускаются осыпи, состоящие из мелкого обломочного материала.



# Полезные ископаемые

- Недра Алтайского края богаты полезными ископаемыми. Богатые месторождения полиметаллических руд находятся в Рудном Алтае . Руды содержат медь, свинец, цинк, серебро, золото
- Малахит, азурит - медная руда
- Залежами бокситов богат Салаир .На стыке Салаира и Алтайских гор залегают руды магния.

В Алтайском крае широко распространены различные виды песка. Кварцевые пески используются для производства силикатных кирпичей, из чистых кварцевых песков изготавливают стекло.



Практически  
неисчерпаемы в крае  
запасы важнейшего  
строительного  
материала —  
известняка, а такой  
ценный декоративный  
строительный материал  
как мрамор добывают на  
Пуштулимском  
месторождении, а в  
долине Чарыша —  
коргонский мрамор.



# Колыванская ваза

*На Алтае много поделочных камней. В пос. Колывань находится шлифовальная фабрика. Вазы и чаши, изготовленные здесь, украшают залы различных музеев нашей страны и зарубежья. А самая крупная вещь, изготовленная здесь, — чаша Колоссальная, вес которой составляет 11 тонн, находится в Эрмитаже г. Санкт-Петербурга. Чаше ее называют «Царицей ваз», а изготавливали ее 15 лет. Не случайно изображение этой вазы помещено на герб Алтайского края.*



# Озера Алтая

- Живописны алтайские озера. В крае их насчитывается тысячи, и расположены они по всей территории.
- Алтай называют краем голубых озер. Небольшие по размеру горные и степные озера придают природным ландшафтам своеобразное очарование и неповторимость.

# Алтайские озера

В пресных проточных озерах много рыбы, а в зарослях камышей по берегам — водоплавающей дичи.

Очень живописны озера горной части Алтайского края.

Одно из таких озер — озеро Ая, голубая жемчужина низкогорий, известно далеко за пределами края. На его берегах расположен оздоровительный комплекс, в теплых водах Аи можно купаться все лето.



# Водопады

Нередки на Алтае и водопады, как водопад на реке Шинок, недалеко от Денисовой пещеры, высотой около 70 метров. В настоящее время на реке Шинок учтено восемь водопадов и один водоскат. В 2000 г. заказник «Каскад водопадов на реке Шинок» приобрёл статус памятника природы.

